

Пятница

14

НОЯБРЯ 1941 г.

№ 135 (1178)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Нарукново,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

Речь Председателя Государственного Комитета Оборона и Народного Комиссара Оборона товарища И. В. Сталина на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и их ставленников на нашу страну создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств встали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В орде войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в

военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей



страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпират нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентики. Не так страшен зорт, как его ма-

люют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению в Германии, не трудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подпавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войне. Немецкие захватчики бредают последние силы. Не сомнени, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

Трудящиеся района горячо обсуждают доклад тов. Сталина Укрепились уверенность в победе

Исторический доклад Председателя Государственного Комитета Оборона о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции горячо обсуждается среди рабочих, служащих и колхозников нашего района. На предприятиях, в колхозах и учреждениях проводятся общие собрания, на которых трудящиеся знакомятся с текстом доклада товарища Сталина и с его речью, произнесенной на Красной площади в день XXIV годовщины Октября.

Общие собрания уже состоялись в колхозах им. Буденно-

го, им. Жданова, Наруквовского сельсовета, «Ударник», Азрапинского сельсовета, «Коммунар», Садовского сельсовета, и других. Колхозники с большим вниманием слушают слова агитаторов, отвечая на призыв вождя новым производственным подъемом, усилением помощи фронту. Исторический доклад товарища Сталина укрепил уверенность в окончательной победе над немецко-фашистскими разбойниками, вторгнувшимися в пределы нашей родины.

П. Ром.

Исторический документ

Накануне 7 ноября около 400 рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода «Коммунар», организованно собравшись в клуб, слушали по радио исторический доклад Председателя Государственного Комитета Оборона тов. И. В. Сталина.

На призыв вождя народов товарища Сталина коллектив завода ответил практическими

делами. 7 ноября, несмотря на плохую погоду, рабочие, служащие и инженерно-технические работники дружно вышли в лес на заготовку дров и сырья для завода. Весь свой дневной заработок в сумме 900 рублей рабочие передали в фонд обороны страны. Для того, чтобы сделать работу товарища Сталина о XXIV годовщине Октября партком завода провел семинар с агитаторами, которые приступили к массово-разъяснительной работе в цехах, бригадах и близлежащих колхозах.

В. Медведицын.

Зорко охраняем дальневосточные границы

Пятый месяц идет великая отечественная война советского народа с ордами кровавого германского фашизма, напавшими на нашу свободную страну. Красная Армия и флот, весь многомиллионный народ Советского Союза поднялись на защиту социалистической родины. Наши пехотинцы, моряки, летчики, танкисты, артиллеристы проявляют чудеса храбрости и героизма, отбивая бешеные атаки фашистских разбойников. На большинстве участков фронтов немецкое наступление приостановлено, а наши части перешли к контратакам, не давая покоя германским войскам.

Советский народ твердо уверен в победе. Но для того,

чтобы завоевать эту победу, нужно строго выполнять указания товарища Сталина, всеми средствами помогать Красной Армии в ее героической борьбе, честно и самоотверженно работать каждому на своем посту.

Мы, бойцы Дальневосточной Красной Армии, клянемся бдительно охранять дальневосточные границы СССР. Если потребует партия и правительство, мы отдадим все силы и даже жизнь за свободную советскую родину, за вождя и учителя трудящихся всего мира товарища Сталина!

Младший сержант
Н. Г. Павликов.
Уроженец села Уч-Майдана.

НАПАДЕНИЕ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ НА СОВЕТСКИЙ ПОГРАНИЧНЫЙ ОТРЯД

23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный отряд в составе старшего ефрейтора Аникина и других пограничников, несших службу на горе Б. Чертова, видимо, с целью

захвата наших пограничников и увода их на свою территорию. В результате завязавшейся схватки есть раненые с обеих сторон. Японцы перетащили своих раненых на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обоймы японских винтовочных патронов. (ТАСС).



От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 НОЯБРЯ

В течение 11 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери—2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 10 ноября нашими авиачастями, действующими на Западном и Южном фронтах, уничтожено 16 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военными грузами, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, до батальона пехоты противника и кавалерийский взвод.

Части командира Миронова, действующие на Тульском участке фронта, за последние 4 дня истребили более 1000 немецких солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 13 минометов, 300 ящиков мин, 38 пулеметов, более 200 винтовок, большое количество патронов и гранат, 2 радиостанции, более 100 лошадей и много другого военного снаряжения.

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и живой силе. Пленный немецкий лейтенант Рудольф Бауле заявил: «В 9 немецкой танковой дивизии из 140 танков уцелело не более 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют

более тысячи солдат». Старший ефрейтор 103 мотомехполка Фридрих Герберт на допросе сообщил следующее: «Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в пререкания с офицерами, участились случаи невыполнения приказов командиров. Солдаты считают советских бойцов самыми мужественными и упорными, с какими они до сих пор встречались».

Передовые машинно-тракторные станции успешно заканчивают сельскохозяйственный год и готовятся к весне. В Ярославской области большинство МТС намного перевыполнило годовой план тракторных работ. В Судиславской МТС каждый 15-сильный трактор в среднем выработал 320 с лишним гектаров. Бригада тов. Артамонова подняла выработку до 400 гектаров на машину. На Алтае Булахиинская МТС подняла 6,5 тысячи гектаров зяби, выполнив план на 125 процентов. Тракторист Резцов вспахал 230 гектаров зяби, тракторист Алуэнов вспахал под зябь 60 гектаров сверх задания. Силаевская МТС в Казахстане превысила годовой план тракторных работ на 2600 гектаров и сэкономила 8 с лишним тонн горючего. Трактористы Семхозерной МТС Жеребцов и Шинкаренко выполнили более двух годовых норм тракторных работ и сэкономили 2500 килограммов горючего.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 НОЯБРЯ

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, поползли навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть товарища Никитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце:

«24 октября. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

26 октября. Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

27 октября. На дороге в деревню подстерegli карательный отряд. Уничтожили две грузовых и одну легковую машину. Огнали

на тот свет 17 немецких солдат, 2 унтер-офицеров и одного лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

28 октября. Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам.

29 октября. Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и 2 офицеров.

30 октября. Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок».

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе Кастелламаре группа итальянских стрелков избивала двух немецких офицеров и трех солдат. Немцы пустили в ход оружие и ранили четырех итальянцев. Сбежавшиеся к месту драки жители пришли на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна в офицеров полетели камни. Три офицера получили серьезные ранения.

Заявление польского солдата

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. В первом же бою с нашими частями поляки, насильно мобилизованные в немецко-фашистскую армию и зачисленные в состав 478 пехотного полка, бросили оружие и сдались в плен.

Поляк Юзеф Вовжик при сдаче в плен сделал следующее заявление:

Я добровольно сдаюсь в плен. Я был свидетелем неслыханного террора, который начался с первых же дней вступления гитлеровских орд на территорию Польши.

Польские солдаты в гитлеровской армии содержатся от-

вратно. Они влчат там полуголодное существование.

Еще находясь в 12 территориальном батальоне, поляки договорились между собой о том, что, как только часть попадет на фронт, при первой возможности сдать русским в плен. Этот замысел теперь удалось осуществить. Все мы хотим попасть в польскую армию, формируемую на территории СССР, чтобы вместе с вами—русскими—бить проклятых немцев.

Подобные заявления сделали и многие другие пленные поляки.

В. Арефьев.

Мужественный поступок шофера Котогарева

Шофер тов. Котогарев вел свою автомашину вслед за машиной, груженной снарядами. Из-за леса неожиданно появились фашистские самолеты, которые обрушили на дорогу бомбовый груз. Шофер передней машины был выведен из строя. Ящики со снарядами загорелись. Увидев, что важный груз в опасности, Котогарев подбежал к загоревшейся машине, ликвидировал огонь и отвел грузовик в лес. Снаряды были спасены.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Хэлла

По сообщению агентства Рейтер, 3 ноября на пресс-конференции государственный секретарь США Хэлл сообщил, что Соединенные Штаты предупредили Финляндию о том, что, если она хочет сохранить дружественные отношения с Соединенными Штатами, она должна немедленно прекратить военные действия против России. Хэллу был задан вопрос, основаны ли на чем-нибудь сообщения из Лондона о том, что Англия колеблется объявить

войну Финляндии вследствие возражений со стороны США. Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Доу Джонс, Хэлл заявил, что финляндскому правительству послана нота с предупреждением о том, что для сохранения дружественных отношений с США Финны должны немедленно отозвать свои войска с фронта и обсудить вопрос о начале переговоров для заключения мира. (ТАСС).

БОРЬБА СЕРБСКИХ ПАРТИЗАН

Стамбульский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, ссылаясь на сообщения из весьма надежных источников, что ожесточенные бои между сербскими патриотами и германскими войсками продолжаются по всей Югославии, а особенно в районе Дрины. В горах скрывается свыше 30 тыс. партизан, которые руководят в своих операциях отрядами, выработанными их собственным штабом.

Буквально ежедневно германские войска несут крупные потери людьми и оружием в боях с партизанами. Со времени оккупации Югославии партизаны отбили и увели в горы легкие орудия, пулеметы, винтовки и всякое военное снаряжение.

Партизаны до сих пор удерживают в своих руках важный стратегический центр Вальве. Они заняли этот город после боя с сильным гарнизоном, в результате которого было взято в плен 700 немецких солдат и офицеров. В течение трех недель немцы безуспешно пытались вытеснить партизан из Вальве. Крупные взарательные отряды, применявшие пикирующие бомбардировщики, оказались бессильными.

Разъяренные фашистские палачи подвергают неслыханным музням и издевательствам сербских патриотов, попадающих в их лапы. В одном районе было сожжено 16 деревень, а их жители—убиты.

(ТАСС).

Горькие признания германской печати

Германская пресса усиленно подчеркивает огромные трудности, с которыми приходится встречаться германскому солдату на Восточном фронте. Орган Гимmlера «Шверце корпе» писал на днях: «Во время войны на Западе наши солдаты имели беззаботный вид, теперь же германский солдат узнал, что такое настоящая война».

Германские газеты признаются, что конца войны не видно и что германское население должно быть готово к

новым лишениям. Газета «Мюнхенер нейтесте нахрихтен» напечатала недавно статью, которая, как утверждают в журналистских кругах, инспирирована Геббельсом. В этой статье германское население предупреждается против «излишнего оптимизма» и подготавливается к долгой и тяжелой войне. «Война на Востоке, — пишет газета, — кончится не скоро и является величайшим испытанием для нервов и выносливости германского населения». (ТАСС).

Сообщение американских журналистов о покушении на Муссолини

По сообщению газеты «Таймс-геральд», известные американские журналисты Пирсон и Аллен, выступая по радио, заявили, что недавно было произведено покушение на Муссолини. Покушавшиеся

произвели два выстрела. Муссолини получил легкое ранение. Гестапо организовало усиленную охрану главаря итальянских фашистов. (ТАСС).

Население Германии бежит из страны

В результате непрерывных и разрушительных английских бомбардировок в западных районах Германии население этих районов бежит на территорию бывшей Австрии. Большое число немцев пытается переселиться из подвергающихся бомбардировкам районов в югославские города, оккупиро-

ванные германскими войсками. Недавно издающаяся немцами в Хорватии газета «Дейче пейтуэг ин Кroatien» опубликовала предупреждение о том, что немецкие беженцы больше не будут допускаться в город Марибор, так как город переполнен. (ТАСС).

Антифашистские выступления в Риме

Как стало здесь известно, 28 октября во время манифестации в Риме по случаю годовщины похода фашистских отрядов Муссолини на Рим произошел ряд инцидентов. Манифестанты избili несколько

ко ответственных фашистских деятелей, которым было поручено провести «беседы с народом». Среди избитых фашистов—заместитель руководителя фашистской организации города Рима.

Отв. редактор М. И. ЕГОРОВ.